

乐陵“土豆馒头”摆上京津冀餐桌

马铃薯变主粮，预计今年产值可突破14亿元

农村大众报乐陵讯 (通讯员李玉胜 郝坤 贾鹏) 2月19日凌晨2点钟，为了赶制出7点前发往北京、天津等地的6万个订单馒头，乐陵市希森马铃薯产业集团食品有限公司的“土豆馒头”生产车间内便开始忙碌起来。工人们紧张有序地操作机器，打包装箱。

“我们的土豆馒头主要销往京津冀、乐陵及周边地区。过去日销量在30吨左右，春节前后，订单明显增多，现在日销40吨都不止。现

在我们每天都是两班倒，仍然供不应求。”拉起市场销售，集团总经理梁召坤满脸的喜悦。

多年来，希森马铃薯集团董事长梁希森一直致力于马铃薯育种与种薯繁育、新品种研发。连续14年，投资36亿元，先后在乐陵许家希森新村组建希森马铃薯产业集团，建成全球最大的马铃薯脱毒苗组培扩繁中心和我国唯一的国家马铃薯技术工程研究中心，在山东、北京、内蒙古和河北四省五地建立了微型

薯育种基地和种薯大田繁育基地，在内蒙古商都建成目前国内规模最大、设备最先进的马铃薯全粉生产企业，被业界赞誉为“土豆梁”。

目前，该集团已先后培育出18个拥有自主知识产权的马铃薯新品种，其抗病抗旱能力、产量和品质一点不比洋品种差。其中，黄皮黄肉“希森3号”、“希森4号”等6个新品种已通过国审；紫皮紫肉、富含花青素和多酚的“紫玫瑰1号”目前全球唯一；希森6号

2015年大面积推广，亩均产量达到7吨。真正把小土豆做成了大产业，实现了农民增收、农业增效和农村经济发展。

2015年，农业部把马铃薯列为第四主粮，并把“马铃薯主粮化”上升为国家战略。2016年中央一号文件明确提出，“树立大食物观，积极推进马铃薯主粮开发。”这对梁希森来说具有重要的意义，也更加坚定了他推动马铃薯主粮化、马铃薯主食化的信心。该集团依托国家马铃薯

薯工程技术研究中心，在成功培育出具有世界优良品质的“马铃薯脱毒种薯”后，创新研制出马铃薯全粉与优质小麦面粉预拌的全营养薯麦粉，生产加工马铃薯全粉馒头、全粉面包、马铃薯饮料等特色产品，形成了从育种到大田种植到餐桌主食一体化的有机食品产业链条，产品直销京津冀及乐陵周边县市的1000多家超市。梁希森预计仅马铃薯食品加工一项，2016年产值可突破14亿元，实现利税1.5亿元。

平度深松整地 50万亩

农村大众报平度讯 (通讯员许伟军 于有升 刘然) 近日，记者从平度市农机部门获悉，该市2016年的深松整地工作提前启动。

平度市农机部门相关负责人介绍，深松整地工作作为青岛市政府的一项重点农业工程之一，2016年是推进实施的第二年。从2月29日开始，有承担深松整地工作意向的农机合作社和农机手就开始咨询。据了解，春节过后，平度市农机部门借国家中小城市综合改革试点之机，加大了对上争取的力度，补贴资金和作业面积较去年均有大幅度增加。今年争取到青岛市财政专项补贴资金1800万元，比去年增加了800多万元，深松整地作业面积由去年的35万亩增至50万亩，每亩作业补贴由25元增至每30元，对提升耕地质量和粮食生产能力有很大的促进作用。

十佳村支书 进大学“充电”

农村大众报聊城讯 (通讯员张乐民) “做梦也没想到，快四十岁了，还能去浙江大学读书。”近日，郯城县郯城街道“十佳”村支部书记王玉俊临启程时说。该街道10名“十佳”村支书将免费到大学里进行深造学习。

在2015年度街道经济工作会议上，有10名村支部书记在美丽乡村、社会治安、特色产业等综合评比中脱颖而出，被评为“十佳”支部书记。为了让他们更新观念、拓宽思路，更好地用知识武装头脑，用理论指导实践，适应经济发展新常态，街道出资送他们到浙江大学深造，为他们量身定制农村工作中“用得上”的课程。听教授分析未来基层党建、乡村建设、文化旅游、农业发展等。通过集中“充电”，在提高村干部素质和能力之余，也给他们搭建了一个交流互动的平台。

聊城农行获“2015年度金融工作先进单位”荣誉称号

2015年，聊城农行紧紧围绕市委、市政府“作风引领、团结实干、争先进位、科学发展”的总要求，努力深化金融改革创新，增强金融服务功能，优化金融发展环境，为全市经济和社会发展做出了重要贡献。2月29日，在聊城市委、市政府召开的“聊城市2015年度总结表彰大会”上，该行



免费电商培训 送给贫困户

3月1日，沂南县双墩镇贫困户的青年在接受免费电商培训。

当日，沂南县电商扶贫工程在扶贫重点乡镇双墩镇启动。据悉，沂南县财政出资，县商务局牵头，委托沂南县剑桥职业学校等培训机构下乡办学，让困难群众在家门口接受免费的电商培训。该县年内计划培训125个重点贫困村1000名贫困群众，让贫困群众学会网上购销，让沂蒙山的土特产通过互联网走出山外，实现电商精准扶贫。

(杜景葆 袁飞 摄)

以龙头企业、合作社、党员干部为主体——

邻里互助组成金乡扶贫“生力军”

农村大众报金乡讯 (通讯员韩洪波 徐兴柱) “没有互助组亲人们的帮忙，要脱贫俺根本不敢想。”一开春，天气刚刚回暖，金乡县王丕街道袁洼村的村民赵玉雷就开始为他的蔬菜大棚事业忙活起来。

因妻子残疾导致家中极度贫困，子女上学需要花费，想外出打工却离不开家，想种植蔬菜大棚又苦于没有技术……这是一年多前赵玉雷面临的困境。可如今，赵玉雷家2亩的大棚白菜，一茬就收入1万多元，妻子吃药看病的钱有了着落，两个孩子的学费也不用愁了，互助组让这个不堪重负的家庭重新燃起了生活的希望。为赵玉雷建蔬菜大棚，义务提供技术服务、销售时帮助联系

收购商的正是袁洼村为帮助贫困户脱贫而专门成立的互助组。

互助组不是个例，在街道西南部的西王楼村同样活跃着一支扶贫济困邻里的扶贫服务队，贫困户张平均就是在服务队的帮扶下，走上了致富路。

年过六旬的张平均，身体残疾，行动不便，还要赡养90多岁的重病母亲，生活十分困难，当他看到邻居们响应街道号召，发展芹菜种植时，自己也想种大棚，却又不好意思求人。村委会了解到这一情况后，就动员村民组成了一支由党员、致富能手组成的义工扶贫服务队，为张平均扎大棚，种芹菜，无偿提供技术服务。如今，张平均的2亩芹菜大棚，获得了1万余元的收入，不仅

生活水平提高了，而且闲下来的时候还去帮助其他乡亲。每当谈起乡亲们的帮扶，他就非常激动：“要不是村里服务队的帮忙，还不知道俺家的苦日子啥时候是个头！现在好了，乡亲们互相帮忙，关系好得很，就像一家人。”

互助扶贫是王丕街道在推进精准扶贫过程中，立足蔬菜瓜果种植产业优势，针对贫困户资金短缺、技术匮乏、销售渠道不畅等问题，在金乡县开展村级事务公益服务的基础上，鼓励街道村(社区)成立“1”支邻里互助扶贫服务队，以龙头企业、合作社、党员干部、致富能人为主体，采取“1+1”、“1+N”的形式与贫困户“抱团”发展，不仅实现土地、劳动力、资金、技

术、扶贫政策、市场销售等资源的优化配置，而且让贫困户感受到亲人般的关怀，进而激发脱贫致富的内生动力。

截至目前，王丕街道共有12个村成立了互助组，党员干部、龙头企业、致富能人等160余人加入其中，通过互助组的扶持，带动18户贫困户脱贫致富，实现户均增收5400元。

据了解，早在2014年，金乡县就创新开展了活动，在农村社区建立各类公益服务队221支，吸收群众1.4万余人。针对扶贫济困，义工服务队主要是帮助因病、因残、缺资金、缺技术致贫的村民脱贫致富，及时把党的温暖送到困难群众家中，成为一支扶贫帮扶的“生力军”。

被授予“金融工作先进单位”荣誉称号，东昌府支行肖月强同志获“金融工作先进个人”称号。

(李睿)

农行东阿县支行 微信营销效果显著

近日，农行东阿县支行精心打造推出了“中国农业银行东阿县支行”微信公众号，上线1个月来，已推送21条主题优惠活动信息，关注粉丝已超过1500余人。该

行始终以客户偏好和需求为出发点，推出了“点赞送礼”、“免费洗车”、“五折吃大餐”等优惠活动。很好的为客户搭建了了解金融知识和产品的平台，取得良好效果。

(刘婷 李睿)

抓基层党建促业务稳健发展

今年年初，农行东平支行抓基层党建组织建设、党员队伍建设、党建制度建设和活动阵地建

设，发挥基层党组织“带头人”的引领作用，组织开展“学党章党规、学系列讲话，做合格党员”学习教育活动，促进业务经营稳健发展。(周庆明)

农行莘县支行 加强运营管理质量建设

2015年，农行莘县支行按照年初制定的“管理提升、名次进位”的运营管理工作目标，以“三化三铁”创建活动为抓手，

以强化考核为保障，狠抓运营基础管理工作，运营管理考评位次始终保持在全市前列。(孙晨光)

金庄镇项目建设 迎来“开门红”

为确保新建项目早日投产运营，金庄镇成立项目建设服务组，为在建项目提供保姆式服务，促使投资1.5亿元的铭典家具项目历经5个月投产运营。(周坚坚 董福学)